

Murcia EL Liberal Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia... NO SE CIRCULAN LOS ORIGINALES

LLEGAR

No cabe, mi joven amigo, que nos entendamos; usted habla un lenguaje y yo otro, y nos empeñamos, no sé bien por qué, en no traducirnos. Emplaza usted frases de esas que de puro oírse de la boca mequinista han acabado por hacerse ininteligibles.

hombre público por su nuevo nombramiento, le desamara en su alto y nuevo cargo toda especie de prosopopeas, á la vez que en de esperar, dado el cariño que siente por los orizontes, habrá ahora, como supo antes, defender los intereses de esta localidad siendo constante y decidido protector de este pueblo del Segura, que le estima y le quiere.

Nuestra enhorabuena al nuevo ministro de la Gobernación señor Ruiz Valasino.

Terremoto. Hoy antes del mediodía se ha dejado sentir en esta un ligero temblor de tierra, siendo muchas las personas que han notado el fenómeno sísmico.

Se calcula que ha tenido de duración unos cuatro segundos.

Granizo. Ayer tarde, descargó por algunos sitios de esta vega, una nube de pliegas que causó algunos pequeños perjuicios á la agricultura.—3 Abril.

POR LA SALUD PÚBLICA

Hace días tuvo noticias el teniente alcalde D. José Salva de que se había muerto en el partido de Puente de Tormos, una persona que se trataba de introducir en esta ciudad con destino al consumo público.

El señor Salva, con el jefe de la guardia municipal señor Campoy y fuerzas á sus órdenes estuvieron practicando activas gestiones para impedir este nuevo atentado á la salud pública, consiguiendo sus propósitos á altas horas de la madrugada.

También ha tenido conocimiento el señor Salva de que en las inmediaciones del Páramo existía una vaca enferma, la cual había sido comprada por un asesinero de esta capital para venderla al público.

Una vez conocido el hecho en la noche última el señor Salva con los guardias Requena, Ruiz y Olivares y el veterinario señor Núñez se dirigieron al lugar de la denuncia reconociéndole las res y dándose inútil para la venta.

Se dieron las órdenes oportunas para que dichas carnes no se pudiesen vender.

Se nos asegura que para el próximo verano se instalará en el barrio del Carmen una Cámar frigorífica para la conservación de las carnes.

Dicha Cámara la va á instalar don Fernando R-x. Es de esperar que el Ayuntamiento apoye esta iniciativa, puesto que tan necesaria es mejora de tal índole, de la cual se ha beneficiado ya en tiempos el señor Salva.

LA ORQUESTA SINFÓNICA

Ya está acordada la fecha en que se ha de celebrar en Murcia los tres conciertos que dará esta notabilísima Orquesta.

Los días 26, 27 y 28 del presente mes, en nuestro hermoso Teatro Romea, se renovarán los triunfos que consiguió el año pasado el eminente maestro Arbós en unión de los meritorios profesores que dirige.

Se está formando, como el año pasado, una empresa de aficionados para hacer posible tan señalado acontecimiento artístico. Oportunamente se publicarán los programas.

TORREVIEJA

Sobre el puerto

Ha regresado de Madrid D. Pedro Bañales Careño, después de quince días de ausencia, durante los cuales ha llevado á cabo importantes y activas gestiones sobre el asunto del puerto.

El ingeniero de Alicante señor Sánchez ha sido llamado á la corte para estudiar con la mayor premura el referido asunto.

Se asegura que dentro de breves días llegará á esta los ingenieros para empezar los estudios del puerto y proceder inmediatamente á su construcción.

Otro tanto se espera con la carretera á Guardamar cuyas obras serán principiadas desde este pueblo.

Son muy dignos de elogios los trabajos realizados por la comisión que marchó á Madrid, y muy especialmente los constantes sacrificios de nuestro celoso alcalde que tanto se afana por la prosperidad de Torrevieja que siempre le estará agradecida.

No falta más que salgan las cosas como están plantadas y en este momento resultará hay muchos motivos

para confiar; pues así nos lo aseguran personas del todo formales y de las que más están interesando en estas cuestiones.—3 Abril.

Telegrama oficial

El telegrama oficial que ha puesto el gobernador al ministro, del temblor de tierra, es original.

Le dice que el terremoto de ayer tarde duró; y que no se ha registrado siquiera un cacharro roto.

¡Diez segundos! ¡Eso es contar con reloj suizo! Y ni el gobierno civil queda, si pasa de tres.

Midió con el minutero la autoridad á su antojo; que es medir el tiempo á ojo, á ojo de buen cubero.

Con tres segundos cayó un macetón de un terrado; si dura diez, estrellado muere el pueblo y se acabó.

Mas nosotros atenuamos el desfil de D. Germán; porque sus relojes van muy mal según nos pensamos.

Si el tiempo llega á medir así para el contingente, no tendría el Presidente, quien se atreviera á pedir.

Serían la solución los diez segundos contados de liquidar empleados de nuestra Diputación.

Y he aquí que un simple temblor medido por Avedillo, es el medio más sencillo de no dejar ni un deudor.

Esto es una cosa igual que un gobernador decía en un telegrama, un día de una aurora boreal.

PLACIDO.

Programa DE LAS FIESTAS DE ABRIL

Religiosas y Cívicas que han de celebrarse en Murcia EN EL AÑO 1911

De acuerdo el Excmo. Ayuntamiento de Murcia, con la Junta permanente de fiestas y atracción del turismo, creada al efecto, y demás cofradías y sociedades y con el fin de que las fiestas de Primavera que vienen teniendo efecto anualmente y que tanta celebridad han alcanzado, se celebren y mejoren cual corresponde á su buen nombre, han resuelto que las del año actual se celebren con arreglo al siguiente programa:

Fiestas religiosas Día 9 de Abril.—Domingo de Ramos. Por la mañana, á las siete, celebraciones de las Cofradías del Santísimo Cristo del Perdón y de los Servitas, recorriendo las calles principales, con vocando á las cofradías.

Por la tarde, á las cuatro, se dará de la Iglesia parroquial de San Bartolomé, recorriendo la carrera de costumbre, la solemne procesión de la ciudad Cofradía de los Servitas.

Día 10.—Lunes Santo. Por la tarde, á las tres, se dará de la Iglesia parroquial de San Antonio, recorriendo la carrera acostumbra, la magnífica procesión de la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.

Día 11.—Martes santo. Por la tarde, exposición en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de las venerandas efigies pertenecientes á la Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Día 12.—Miércoles santo. Por la mañana, á las siete, celebraciones de la cofradía de Nro. Padre Jesús y de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, recorriendo la carrera acostumbra, la magnífica procesión de la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.

Día 13.—Jueves Santo. Por la mañana, á las siete, se dará principio en el Santo Templo Catedral á los Divinos Oficios de este día y Consagración de los Santos Oleos, por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, asistiendo á tan solemnes actos el Excmo. Ayuntamiento. Durante todo el día, visita á los sepulcros expuestas en magníficas monedas en todas las Iglesias.

Por la tarde, exposición de las admirables efigies del inmortel escultor murciano Saltillo, en la capilla perteneciente á la Cofradía de Nuestro Padre Jesús, situada en la Plaza de San Agustín.

Á las tres en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las siete en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las diez en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las once en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

En la misma mañana tendrá efecto el grandioso recibimiento que se prepara al and' expreso de Madrid.

Por la tarde, á las cuatro en punto solemne procesión con las efigies de la Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, que saliendo de la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, recorrerá las principales calles de la población.

Por la noche, á las siete, gran Misera á toda orquesta, en la Santa Iglesia Catedral.

Día 13.—Jueves Santo. Por la mañana, á las nueve, se dará principio en el Santo Templo Catedral á los Divinos Oficios de este día y Consagración de los Santos Oleos, por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, asistiendo á tan solemnes actos el Excmo. Ayuntamiento. Durante todo el día, visita á los sepulcros expuestas en magníficas monedas en todas las Iglesias.

Por la tarde, exposición de las admirables efigies del inmortel escultor murciano Saltillo, en la capilla perteneciente á la Cofradía de Nuestro Padre Jesús, situada en la Plaza de San Agustín.

Á las tres en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las siete en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las diez en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las once en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las doce en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las una en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las dos en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las tres en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las cuatro en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las cinco en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las seis en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las siete en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las ocho en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las nueve en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las diez en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las once en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las doce en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las una en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las dos en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las tres en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las cuatro en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

Á las cinco en punto, celebrará el Excmo. Prelado de la diócesis en la Santa Iglesia Catedral, la solemne eucaristía del Santo Lavatorio.

anunciada en los periódicos de la localidad.

Por la noche, la fantástica y artística cabalgata Euliero de la Sardinia, finalizando con gran apoteosis, en los alrededores del paseo de la Reina Victoria, con sorprendente iluminación y magnífico castillo de fuegos artificiales en el centro de dicho paseo, en el que figurará también un artístico y alegórico catafalco para la cremación de la Sardinia.

Día 18.—Martes. Por la mañana, de once á una, misas en las calles de la Platería y Príncipe Alfonso.

Por la tarde, grandiosa Batalla de Flores, celebrándose á su terminación en el Teatro Romea, el Baile de las Flores, organizado por la comisión encargada de tan alto festejo.

Día 19.—Miércoles. Por la mañana, misas en varias calles.

Por la tarde, magnífico Coso Blanco Inmediatamente después de la celebración de éste, tendrá lugar un bonito baile blanco en el Teatro Cívico Villa, fuerosamente engalanado con este objeto.

Día 20.—Jueves. Después de los botifletes del and' expreso de Madrid. Murcia 15 de Marzo de 1911.—El Alcalde, Diego García Acilés.—El Secretario, Agustín Hernández del Aguila.

CARTAGENA

Anunciando las procesiones Ayer domingo, recorrió nuestras calles, la tradicional "llamada" anunciadora de las hermosas "procesiones de Semana Santa, que este año han de celebrarse en mayo y extender á las celebraciones de anteriormente.

Formaban la escuadra de soldados romanos de la Cofradía Californiana, los distinguidos jóvenes D. Andrés Hernández Soro, (sabo), D. Rafael Caballo, don Antonio González, D. Julio Calzadilla, D. Juan Cueto, D. Ramón Cortés, don Francisco Alessio, D. Antonio Sánchez Marin, D. Agustín Costa, D. Miguel Mesotti, D. Bartolomé Martínez, don Juan Riera y D. Alfonso Martínez Albaladejo, y la comisión portitoria D. Angel Rizo, D. Miguel de la Cuesta, don J. Lora y D. José Pansal.

Al mediodía reunieron á comer en el Hotel de Francia, presidiendo la mesa el conde de California D. Lucio Minguez, quien invitó luego á café, cognac y licor y asistió también D. Francisco Lizna Pao que obsequió á los "judíos" con selectos habanos.

La "escuadra" que fué justamente admirada por su marcialidad, fué objeto de grandes obsequios en los domicilios del concejal D. Francisco Sánchez de las Matas (que ayer celebraba su onomástico) y del bizarro coronel del regimiento de Sevilla D. Salvador Cortés.

También salió la escuadra de granaderos infantiles, de la Cofradía Sanjuanista.

Última que la lluvia que cayó por la tarde, desolara la animación que hubo en nuestras calles, con la presencia de los jóvenes procesionistas, que al compás de sus típicos y cariageros marcos, desfilaban mercedales y arrogantes, ante las miradas de nuestras bellas pisanas.

El ministro de Marina Ha causado en este apostadero excelente impresión, la noticia de haber sido nombrado ministro de Marina, el distinguido general de la Armada D. José Pidal.

Este ilustre marino, que en la actualidad desempeña la Jefatura del Arsenal de la Carraca (Gádiz) habita sido, hace poco, en Noviembre de 1909 Jefe de Armas de nuestro Arsenal, en donde dejó perdurable recuerdo y muchas amistades, cesando en su destino al ser promovido al generalato.

Le enviamos nuestra enhorabuena, unida á las muchas que por correo y telegrama habrá recibido de esta ciudad.

Destino Nuestro amigo y paisano, el guardia-marina D. José María Tamayo y Orellana, ha sido destinado al acorazado "Pelayo", surto en este puerto.

Nueva viceconsul En las oposiciones para la carrera consular ha obtenido una de las plazas el joven letrado cartagenero D. Roberto Spotterno, al que felicitamos.

La solución de la crisis, el haber sido llamado á formar Gabinete el señor Canalejas, estaba aquí descartada.

La opinión sensata de Cartagena, la que se perora con claridad de entendimiento de la importancia y gravedad de la situación, opinaban con acierto, que el señor Canalejas sería el llamado para formar el nuevo Gobierno.

Ahora solo falta que se apaciguen los ánimos y que el Gobierno que nos haya de regir lleve á la práctica los principales proyectos del anterior porque de ellos depende nuestro porvenir.

El ansia de noticias continúa como en el primer día de revoluciones políticas.

Los periódicos, especialmente EL LIBERAL de Murcia, son arrebatados de la mano de los vendedores, porque en su amplia y verídica información encuentra el público cuanto desea saber.

En el tran correo de ayer salió para Madrid, el diputado á Cortes por esta

circunscripción D. José Maestro Pérez.

El próximo miércoles saldrá fuera de nuestro puerto el acorazado "Pelayo" á efectuar pruebas generales y definitivas de sus máquinas.

Salón de Actualidades La compañía ómica que bajo la dirección del primer factor señor Rivelles, viene actuando en el Salón de Actualidades que los hermanos García tienen establecido en la calle del Capitán Briones, ha suscitado de tal modo el público cartagenero, que sería ya raro no hallar un lleno en todas las sesiones.

En las celebradas por tarde y noche, ayer domingo, fué tanta la aglomeración de gente, que muchas personas, se vieron privadas de penetrar en el local.

Vaya un nuevo aplauso para los señores García, por haber conseguido ser los niños mimados del público cartagenero.—3 Abril.

CENTRO OBRERO

Con una concurrencia extraordinaria se celebró el domingo el espectáculo anunciado en el teatro del Centro Obrero.

Facilísimos en arena las obras "El Obolito", "Ciertos son los toros" y "Una señora en su día".

Todos los artistas que tomaron parte en estas obras fueron muy aplaudidos.

Felicitemos á esta sección artística del Centro Obrero, por los éxitos que consigue alcanzar en su labor teatral.

MOVIMIENTO POLICIAO

Los vigilantes de segunda clase de la policía D. Salvador García Garrido y D. José M. Martínez, han sido accedidos á vigilantes de primera clase con el sueldo anual de 1.200 pesetas cada uno.

El García ha sido destinado á Cartagena y el Gil á Toledo.

A consecuencia del expediente que se instruyó en este gobierno civil, contra el exinspector de policía de Cartagena, electo hoy de Post Box, la Superioridad ha decretado suspensión de empleo y sueldo por once meses al señor Molins.

Han sido trasladados á Madrid y Jaén, respectivamente, los guardias segundos del cuerpo de Seguridad que prestan servicio en este capital Luis Félix Escobedo y Regino Ruiz.

Aquí viene Juan González Vázquez, que sirve en Barcelona.

Diario de Murcia

¡OTRO!

El terremoto de ayer produjo más impresión y más alarma que el del 21 de Marzo, porque como no se repiten con tanta frecuencia, el iniciarse otro, se teme instantáneamente que sea mayor y hasta horroroso, pensando por nuestra imaginación el recuerdo fatídico de Messina. A mí, el de ayer, me cogió en una mesa de escritorio, sentado en mi sillón y con la pluma en la mano para empezar un artículo para el Boletín de la Cámara de Comercio. Sentí lo mismo que en el otro: primero el traqueo del sillón, luego el de la mesa y últimamente el ruido de la puerta vidriera de la calle; y también dije ayer, lo mismo que el día 21: ¡Dios mío! ¡Dios mío! Y no dije más.

¡A ver que otra cosa se va á decir, cuando en realidad se puede temer quedar uno aplastado bajo las ruinas de la casa en que vive!

Yo quiero mucho á D. José Canalejas y me alegro de que haya vuelto al redondel, digo al Gobierno, porque el toro que hay en la plaza política, le toca á él despojarlo; pero, la verdad, en el estremecimiento pavoroso del terremoto, no se me ocurre invocarlo, ni llamarle, diciendo: ¡Canalejas de mi vida! ni ¡Moret de mi alma!; y o lo que se lo que esos hombres valen para los elementos... ¡liberales! Lo que digo es lo que he dicho, y si me da tiempo añado: ¡María Santísima! ¡No que no!

No tengo la filosofía del *justum et tenacem virum*, del que decía el escritor romano que si viera el cielo hundirse y abriera la tierra desecha y sacudida, él marcharía impávido sobre las ruinas. Ese tipo del estío, es muy difícil encontrarlo en una persona de carne y hueso. Y menos entre los creyentes, entre los que estamos convencidos de que ha de llegar un día terrible, aquel cuando *caeli moventur et terra*.

Estas evocaciones piadosas tranquilizan bastante, porque envuelven una súplica, una apelación á la Misericordia Divina; pero no hacen que desaparezca el temor. Como no tranquilizan tampoco las consideraciones científicas, aun cuando tan razonadas, como las que publica en este periódico mi buen amigo el señor Pato y Quintana. Porque el caso es que en poco tiempo son tres los terremotos que nos han avisado que vivimos sobre un volcán.

De todos modos, no nos queda más que una resolución, vulgar pero suprema, que es encierra en aquellas palabras con las cuales se puede desafiar hasta á la fatalidad del destino: ¡Sea lo que Dios quiera! Y á vivir.

J. M. Ternel.

CRISIS RESUELTA

(Por teléfono)

Canalejas y Amós

Madrid 3 (7 t.)

En la estación, mientras esperaban la llegada del tren que conducía a la reina, conferenciaron Canalejas y Amós Salvador.

Haciendo visitas

Desde la estación Canalejas marchó a las casas de varios personajes políticos.

Luego fué a Palacio, donde estuvo desde las diez y media hasta las once y cuarto.

Después se trasladó a la Presidencia, conferenciando con Navarroz-Verrier, Montero, Guillón, Romanones y con los ministros entrantes y salientes.

Telegrama de Pidal

Canalejas ha recibido un telegrama del nuevo ministro de Marina, en el que le anuncia que mañana llegará a Madrid.

A jurar

A las dos y media juraron los nuevos ministros. Fueron llegando a Palacio por el siguiente orden: Primero llegó Luque, que dijo a los que le faltaban, que se había resignado a ser ministro, pero que a última hora tuvo que aceptar la cartera así a la fuerza.

Llegó Valeriano, que recibió satisfacción por los felicitaciones. Dijo que él tomaría juramento a Canalejas, para que éste se lo tomara después a los demás ministros.

Después llega García Prieto cuando se le felicitó, repuso que le hubiera satisfecho más dejar de ser ministro para descansar.

Se presenta Gasset. Esta agradeció los parabienes. Hizo enérgicas protestas de la campaña infundada que hacen ciertos elementos, queriéndolo presentar como enemigo del ejército.

También se presentó Amelio Jimeno, el cual estuvo muy complacido y amable con los que le felicitaron. Barroso llegó en Canalejas, los últimos.

Al primero de los notos le ha huellas que le ha dejado una grave enfermedad que recientemente ha padecido. Canalejas, se muestra contento.

Dijo que no había facilitado antes la lista de los nuevos ministros porque le faltaba la conformidad de Barroso.

Añadió que el ministro de Marina llegará mañana a Madrid y que inmediatamente jurará.

Después de la jura --Discurso de Canalejas

Madrid 3 (9 a.)

Después de jurar los ministros ante S. M. el presidente pronunció un breve discurso haciendo un resumen de los antecedentes y desarrollo de la crisis.

El monarca felicitó a los nuevos consejeros haciendo votos porque su labor sea próspera y feliz.

Toma de posesión

Los ministros de la Guerra y Gobernación, Luque y Ruiz Valeriano, se han posesionado esta misma tarde de sus respectivos departamentos.

Los dieron posesión los ministros salientes, pronunciándose los discursos de subítes.

Los demás ministros tomarán posesión de sus cargos, mañana.

Consejo de ministros

Los ministros, después de jurar, se reunieron para celebrar Consejo. Canalejas manifestó que la reunión solo tenía por objeto informar de los asuntos de Gobierno a los nuevos ministros.

También—dijo Canalejas—nos ocuparemos de la marcha de los debates parlamentarios y de la actitud del Gobierno en el proceso Ferrer.

Los altos cargos

Añadió el presidente que no siendo esta crisis política, su criterio era no aceptar las dimisiones que se le presentaran.

A pesar de esto es casi seguro que habrá que proveer el gobierno del Banco y las subsecretarías de Hacienda, Gobernación e Instrucción pública.

Para la de Hacienda se señala al director de «El Globo» Emilio Rúa. A la de Gobernación es casi seguro que sea el hijo de Navarro Riverter que es en la actualidad Director general de Penales.

Por otras noticias se cree probable que Navarro Riverter, hijo, sea a la subsecretaría de Gracia y Justicia y Alcañá Zamora a la de Gobernación.

¿Gobián al Banco de España? Canalejas, al ser interrogado sobre si Gobián iba a la gobernación del Banco contestó negándolo rotundamente.

Duración del Consejo

El Consejo de ministros terminó a las seis y media. Al terminar, Ruiz Valeriano recibió a los periodistas.

Les dijo que el Consejo se había trasladado a pronunciar un discurso exponiendo a sus compañeros la situación de los diferentes asuntos de interés para el Gobierno, pidiéndoles actuación a consecuencia de los debates parlamentarios.

También trató el presidente en su discurso de la presentación de los nuevos ministros en ambas Cámaras.

Los ministros entrantes ofrecieron amablemente lo más pronto posible de los asuntos de interés de sus respectivos departamentos.

De ellos serán sueltas en el Consejo de ministros que se celebrará en breve.

El nuevo ministro de la Gobernación negó que en el Consejo se ocuparan de las combinaciones de alto personal.

Afirmó que el alcalde, gobernador y el director general de Administración presentarían ayer sus dimisiones al ministro saliente.

Este las aceptó por pura forma, aunque es probable no se aceptará ninguna de ellas.

Animación.—Comentarios

Los discursos políticos y el salón de conferencias del Congreso presenta ban hoy el aspecto de los días anteriores.

La animación era extraordinaria, comentándose de mil maneras la solución que ha tenido la crisis.

Diálogo comentado

Un periodista encontró con Canalejas cambiando con él las siguientes frases:

Canalejas: ¿Q. é se dice por ahí d. l. nuevo Gobierno? Periodista: Lo encuentran demasiado débil. Canalejas: ¿Y de dónde iba yo a sacar más hierro?

Estas frases del presidente han sido el tema de las conversaciones en todos los grupos donde se comentaba la constitución del nuevo Gabinete.

Conferencia

Rodríguez y García Prieto conferenciaron extensamente con el conde de Romanones.

En la entrevista trataron de la marcha de los debates parlamentarios.

El Gobierno se presentará mañana a las Cortes. El primero lo hará el Congreso e inmediatamente después irá al Senado.

En ambas Cámaras se explicarán los motivos de la crisis. Después en el Congreso continuará el debate Ferrer, habiendo Clerve para terminar su ensayo de discurso.

Discusión de la crisis

El Congreso ha estado durante toda la tarde animadísimo. Mañana Azcárate planteará un debate sobre la crisis última.

En el debate, según aseguraban los republicanos, adquirirá gran importancia por su amplio desarrollo y por la calidad de los oradores que intervendrán en el debate.

Se cree que Melquíades Álvarez intervendrá en la discusión, recordándose con este motivo al juicio severísimo que emitió el diputado por Oviedo sobre la disolución del Gobierno.

También es seguro que intervenga el diputado carlista Vázquez Mella.

El debate Ferrer

Corran rumores de que Sol y Ortega, a pesar de sus manifestaciones en contrario, intervendrá en la discusión del proceso Ferrer.

Se añade que la intervención del diputado republicano será a consecuencia de las explicaciones que puede dar Maura al contestar a los cargos que se le han dirigido por los oradores que interviniéron en el debate.

Combinación militar

Madrid 3 (11 n.) Aunque Luque nada ha dicho aún a los periodistas sobre la próxima combinación militar, se sabe que ésta se hará de la siguiente forma:

Se nombra capitán general de Madrid, el general Echagüé. Para sustituir a éste en la capitánía general de Valencia, se designa al general de Guerra, será el general Orozco.

Al general Ríosca se designa al Estado Mayor Central del cuerpo de I. y A. de Madrid.

Políticos disgustados

Madrid 4 (1 m.) La solución de la crisis ha dejado a muchos elementos políticos, disgustados.

Verlos diputados de la mayoría no se ocupaban de manifestar públicamente su enojo por la solución que ha tenido la crisis.

Algunos hablaban de exteriorizar en la Cámara su disgusto en cualquier acto de gobierno.

Situación desairada

En los círculos políticos se comentaba en las primeras horas de la noche la situación desairada en que han quedado Amós Salvador, Alonso Ovejún y Arías Miranda, que han salido del ministerio a pesar de su identidad de pareceres con Canalejas.

Los moretistas

Los amigos de Moret tampoco ocultaban su disgusto para con el Gobierno.

Un significado moretista comentando la crisis, ha dicho que su jefe

ENTREGA DE UNA CRUZ VALIOSA

(Por telégrafo)

Madrid 3 (11 n.)

El general Anzar entregó hoy al coronel Calvelo, una preciosa y valiosa cruz laureada, en señal de brillantez.

Esta magnífica joya la remitió desde la Argentina a raíz de la guerra de Melilla un español entusiasta, con destino al primer jefe u oficial que ganara la honrosa distinción de liter.

Al acto de la entrega asistió el general Marina que pronunció frases de agradecimiento en honor de Calvelo. También hubo el general Anzar, en elogio de dicho coronel.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Coso blanco

El presidente de la Junta de este festejo D. Juan de Cádiz, ha recibido los siguientes artículos objetos destinados para premios de las carreras:

Un grupo artístico de la sociedad Casino de Muro. Una carroza de biscuit estilo Luis XV, del diputado a cortes don Salvador Martínez Moya.

Un grupo en bronco «Alegoría al Trabajo», del senador D. Joaquín García Gola.

También tiene ofrecido premio el senador D. Idoro de la Olvera.

LISTA DEL ENTIERRO DE LA SARDINA Suma anterior, 5.598'50 pesetas. Fonda de Amat, 150.

D. Ricardo Carpio, 5. La Vña Jamellera, 10. D. José Alcañá, 5.

Pozada del Comercio, 4. D. Francisco Alcañá, 25. D. José Alcañá Guzmán, 5.

D. Antonio Pardo, 5. Albarracín y Alcañá, 10. D. Fulgencio Alcañá, 5.

José Cano, 5. Vda. de Mariano Alcañá y C. 5. Flores y Macanás, 5.

D. Juan J. Ayllón, 1. Cano y García, 5. Lora Hermanos e Infesta, 5.

D. Pedro Antonio Guzmán, 5. Julio Bernal, 10. Félix Bantela, 5.

Manuel Durán, 5. Antonio Jiménez, 5. J. F. 5.

Francisco Mateos, 10. Sánchez Gás, 1. Isabel Fautou, 4.

Vicente Casca, 2. Anastasio López, 10. Pozada de San Antonio, 10. Desgusca de Ocasvas, 15.

D. Adolfo Botaría, 5. José Servat Mergente, 5. Ricardo Guzmán, 25.

Mónica Pérez, 5. Palacio Hotel, 400. Conde de Heredia Spinoza, 100.

D. Jesús Solano, 5. Amencio Marín, 20. Francisco Molina, 5.

Rafael Fernández, 5. Vinda de Gambla, 25. D. José Aranda, 2.

D. Antonio Bivas 2.º de Cortivo, 20. Juan Bayo, 20.

José Jiménez Ruiz, 5. Emilio Ruiz de Alejo, 5. Santiago Martínez, segundo donativo, 5.

Total: 6.589'50 pesetas

Rebaja de trenes

Para Semana Santa y fiestas, la compañía de endulces ha dispuesto una combinación de billetes a precios reducidos de ida y vuelta entre Alicante y Torrevieja a Muro y son los siguientes:

Desde Alicante, en 1.ª clase, 12'50 pesetas; en 2.ª, 8'90, y en 3.ª, 5'55. Desde Torrevieja, 10'55; 7'80, y 4'80.

Desde Orihuela, 8'95, 3 y 1'70. Y proporcionalmente entre todas las estaciones del ramal.

La expedición de billetes está señalada desde el 8 al 19 de Abril. El regreso se podrá efectuar desde el 16 al 20.

BOLSA Madrid 3 (8'30 t.) Interior... 84'55 Fin... 84'65 Próximo... 00'00 Amortizable... 103'00 Banco... 450'00 Editorial de España, fundador... 000'00 ordinarias... 000'00 Banco de Cartagena... 000'00 Tabaco... 336'00 Cambios Francos... 8'33 Libras... 27'40 Exterior París... 00'00

Revista minera

PLATA

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos... 14'63 Ptas. Plata.—Cartagena onza... 10'50 Reales Hierros colados.—Lingotes en Bilbao, fundición T. 100 Ptas. para año... 95 Tubos, hierro colado Duro Felguera. 800 milímetros. Quintal métrico, precio medio... 28 Redondos, cuadrados, plantinas y lantinas, base, quintal métrico... 28 Fieles... De 31 a 36 y aceros Otros barras, ángulos, tes, etcétera... 31 al col T y ángulos de más de 44 milímetros... 27 Viga de 8 a 24 centímetros... De 22 a 23 Plad. de 26 a 32... 25 Plad. anchos... 29 Carril de 25 a 40 kg. por m... 22 Chapa de 5 1/2 mta y más... 29 Hierros comerciales al carbón vegetal sobre precio... De 4 a 6 PERIODOS EXTRANJEROS REGULADORES DE LOS MERCADOS Hierros Middleborough corrientes... L. 6'50 Ambers a bordo, 100 kilg... Frs. 12'00 Chapa para construcción naval, Middleborough... L. 6'15 Acero. Bessemer en carriles Inglaterra... 5'15 En ángulos (Middleborough)... 6'15 Siemens en chapas ordinarias, Glasgow... 6'17 En ángulos... 6'10 Viguetas belgas, los 100 kilg... Frs. 14'75 Hojalata.—Bessemer al col, Gales... L. 14'60 a 14'90 Zinc. Calidad corriente, por T... L. 22'17 a 23 Acogua. Londres, franco, segunda mano... 9'50

PERIODISTAS PROCESADOS

(Por telégrafo) Fallo absolutorio Madrid 4 (1 m.) Se ha hecho pública la sentencia recaída en la causa militar seguida contra los periodistas Rodríguez de la Peña y Billester Soto, redactores de El Radical.

El fallo es absolutorio. A dichos periodistas se les instruyó sumaria por las informaciones del diario republicano con motivo de la huelga de los mineros de Bilbao.

¿QUIÉN ES EL SULTAN?

(Por telégrafo) Madrid 3 (11 n.) El embajador de España en Tánger telegrafía al Gobierno diciendo que allí no se ha recibido noticia alguna que confirme que se ha proclamado sultán en Mequinez a Maley Ismael.

LLEGADA DE DOÑA VICTORIA

(Por telégrafo) Madrid 3 (7 t.) En el rápido de Andalucía llegó la reina Victoria. En la estación la recibieron las autoridades y el Gobierno.

ALMERIA

(Por telégrafo) Soldados que regresan Madrid 4 (1 m.) Ha llegado a Almería, procedente de Melilla, el vapor correo de África «Vicente Pacho». Tras a bordo 594 soldados heralados de Melilla. En el muelle les esperaban las autoridades civiles y militares y numeroso gentío. Se les obsequió con un rancho extraordinario y tabaco. Pasaron el día recorriendo la población. Por la noche marcharon a sus respectivos pueblos. En la estación les despidieron los militares francos de servicio y el elemento popular que les vitoreó y aclamó.

EL MINISTRO DE MARINA

(Por telégrafo) Llegada a Madrid Madrid 3 (9 n.) En el expreso de Andalucía llegará mañana a Madrid el nuevo ministro de Marina, general Pidal. Seguidamente jurará, tomando posesión de su cargo. Le dará posesión el ministro saliente Arías Miranda. El presidente del Consejo se pone al conocimiento al general Pidal. Solo le ha saludado una vez, cuando el viaje del rey a Melilla. Para nombrarle Consejero ha tenido en cuenta los informes que le ha facilitado el ministro saliente, sobre las altas dotes que adornan al general Pidal. Me quería ser ministro. Buen efecto. S. Fernando 3 (11 n.) H-blando hoy con los periodistas el nuevo ministro de Marina, he dicho que le ha extrañado muchísimo su nombramiento para desempeñar la cartera que se le ha designado. Yo no quería ni oírse a ser ministro, dijo. Antes que político soy marino. Esta noche voy para Madrid. Espero que en el desempeño de mi cometido me ayuden para hacer algo útil por la Armada española. Ha aceptado la cartera por corresponder a las defensas de que ha sido objeto por parte del rey y Canalejas. El nombramiento de Pidal para la cartera de Marina ha producido excelente efecto entre los marinos. Se ha encargado del mando del Arsenal de la Carraca el segundo jefe D. Federico Ibañez.

EL LIBERAL

COLLETTIN DE EL «LIBERAL» 8(155) EMILIO RICHEBOURG LA FAMILIA LIONNET (LA ABUELA) pobre crédula!... ¡Cuán fácilmente me dejé engañar! —De modo, Celina Baratot—repuso el magistro—que el llamado Gruder os presenté a su amigo el barón de Verboise, quien dió a conocer a Drivot, a su mujer y a vos su plan, que consistía en haceros pasar por la nieta de la señora de Saulieu, y casaros en seguida con él, a fin de haceros heredera de una inmensa fortuna en provecho de los cómplices de la maquinación. ¡Ah! ¡El plan estaba bien concebido! Y decid: ¿Hacéis mucho tiempo que Drivot y su mujer viven en la calle Laval? —No hace más que quince días, caballero. —¡Ah! —Vivíamos antes en la calle Lecépède; pero el barón de Verboise hizo que nos mudáramos del día a la noche, y nos instalamos en la calle Laval, en una habitación mucho más grande y más bonita, que el barón había alquilado para nosotros. —Comprendo la precaución; había que evitar las murmuraciones, los comentarios y ponerse al abrigo de ciertas indiscreciones. ¿Conocéis esta gartera? —Sí, señor. —¿Cómo llegó a manos de la señora Drivot? —Se la entregó el barón de Verboise. —Y naturalmente, le explicó lo que tendría que decir a la marquesa de Saulieu cuando se presentara... —Sí, señor. —También a vos os enseñó el importante papel que tenéis que representar cerca de la marquesa de Saulieu... —Sí señor—respondió la joven con voz espasmas inteligible. —¡Y sin protestar, sin escrúpulos, sin repugnancia, sin que ningún sentimiento os sublevara en vuestra conciencia de joven, aceptásteis un papel tan infame y criminal! La joven bajó la cabeza y comenzó a llorar. —Al principio—balbuceó—yo no quería. —Obcedíais a sentimientos honrados. ¿Por qué no perseverásteis en ello? —No lo sé caballero; estaba aturdida y como embriagada... ¡Oh! Comprendía perfectamente que no hacía bien, pero no creí que fuera tan grave. Me decían que la señora marquesa tenía mucha pena, que era preciso consolarla y que se alegraría mucho al verme cerca de ella. Entonces consentí. La desgraciada comenzó a llorar desgarradoramente, y cayó de rodillas delante de la marquesa. —Soy culpable, ¡oh, sí, muy culpable!—dijo—pero siento haberos engañado; me arrepiento... ¡Os pido perdón, señora marquesa!... ¡Perdonadme! —Sí, desgraciada criatura—respondió la marquesa con aquella afable bondad que siempre demostraba—os perdono en nombre de mi nie-

ta, la verdadera Lorenza de Méruille; os perdono y os declaro inocente delante del señor comisario de policía: la marquesa de Saulieu hará cuanto dependa de ella para atraer sobre vos la indulgencia de la justicia. Ya lo oís, señor comisario, me interesa por esta joven: se arrepiente y merece perdón. —En el parte, señora marquesa, no dejare de hablar de vuestra bondad, y no vacio en daros la seguridad de que el juez que se encargue de la instrucción de este deplorable y sorprendente asunto, no olvidará el perdón que acabais de acordar. Y obediendo a una seña de la marquesa de Saulieu, la joven se levantó, y de pie, con la cabeza inclinada sobre el pecho, esperaba la decisión de su suerte. —¿Quiere la señora marquesa conservar en su casa a la señorita Celina Baratot?—preguntó el comisario. Como la marquesa vacilaba en responder e interrogara con la mirada al comisario, éste respondió: —La señora marquesa de Saulieu no puede conservar por más tiempo en su casa a la señorita Celina Baratot. —Pero—añadió la marquesa—puedo hacer que la conduzcan al Asilo Gabriela, donde se quedará el tiempo necesario. —No—dijo el magistrado después de haber reflexionado un instante—mañana, y acaso esta misma noche, Celina Baratot será detenida donde se encuentre, en virtud de una orden de la Prefectura; por lo tanto, es preferible, en interés suyo, que me siga. —¡Van a prenderme!—exclamó espantada. —Ni la señora marquesa de Saulieu ni nadie puede evitaros la prisión; es preciso que la justicia siga su curso. Todo lo que puede hacerse por vos, Celina Baratot, es dulcificar en lo posible el rigor de vuestra detención preventiva. Id, pues, a vitorios y recoged los objetos que podáis necesitar. Os doy cinco minutos al efecto. La señora de Saulieu llamó a Dorotea, quien se llevó a la joven. Diez minutos después, el comisario de policía había salido a Celina Baratot en un coche que Constant había ido a buscar. La cómplice del barón de Verboise iba a hacer reconocimiento con el depósito de la Prefectura. El portero del hotel había abierto la pasada puerta-cochera, lo que sucedía rara vez. Un coche de alquiler de cuatro asientos, arnestrado por dos caballos que Constant había encargado cuando fué a buscar el coche para el comisario de policía, entró en el patio, haciendo gran ruido sobre el pavimento, y fué a colocarse al pie de la escalinata. Casi en el acto apareció la marquesa dando el brazo a Dorotea. Juan y Constant estaban cerca del carruaje, donde el ayuda de cámara ayudó a tomar asiento a su señora, mientras el mozo de cordel, que humildemente había rehusado el honor de sentarse al lado de la marquesa, saltaba al pescante. Constant cerró la portezuela. —¡Boulevard Poissonnière, al hotel Richemont!—dijo el tío Anselmo al auriga. Este hizo sonar la fusta y los caballos partieron. —¡Por ahí!—murmuró la marquesa. VIII El vizconde de Méruille había prevenido a su mujer y a su hija, y éstas esperaban a la marquesa. Sin embargo, su emoción fué muy grande cuando oyeron llamar a la puerta. —¡Es ella!—dijo la vizcondesa poniéndose en pie de un salto. —Estaba pálida, su pecho se agitaba violentamente y se sentía desfallecer. —¡Madre querida!—dijo Lorenza.—¡Valor! ¡Sed fuertes! —Sí, hija mía... abrázame y vé a abrir. Cambiaron dos besos y la joven se dirigió hacia la puerta. —¿Quién es?—preguntó. —La señora marquesa de Saulieu—respondió la voz del mozo de cordel, pues la marquesa, no menos conmovida que su hija, tenía la lengua completamente paralizada. Lorenza abrió. La marquesa entró la primera. La joven, con la cabeza inclinada sobre el pecho, se ocultó para dejar paso a su abuela. Pero ésta se detuvo, y recordando súbitamente el uso de la palabra, exclamó: —¿Cómo! ¡Ves a tu pobre abuela y la recibes como a una extraña! Lorenza levantó la cabeza, dejó escapar un grito de alegría y se arrojó en los brazos de la marquesa, que la estrechó contra su corazón. —¡Por qué, di—repuso la abuela con entrecorrida voz—por qué ha sido preciso que fuera yo la que te pidiera un abrazo? —¡Oh, mamá mía...—comenzó Lorenza. —Sí, sí—interrumpió la marquesa—soy tu mamá; quiere que siempre me llames «mamá», Pe-

no tiene representación alguna en el gabinete.

Al haberse indicado sobre la entrada de Gasset y Luque en el Ministerio contestó que éstas van con representación propia y no representando la política de Morás como equivocadamente se ha dicho.

Disgusto.-Frases fuertes

Los que se creen bien enterados aseguran que los ministros salientes se muestran muy disgustados con el presidente.

Cuando fueron a esperar a Doña Victoria, en la estación se cruzaron frases fuertes entre Canalejas, Castriello y Amós Salvador.

Se supone que todo esto tendrá consecuencias que se reflejarán en las actitudes que dichos elementos adopten en la Cámara popular.

Los militares y la crisis

La prensa militar hablando de la solución de la crisis dice que la cuestión sigue en pie aunque el conflicto está en parte bien resuelto.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

(Por telégrafo) Madrid 4 (12 h.)

La prensa comenta con extensión el resultado de la crisis.

"El imparcial,"

"El imparcial" publica un brioso artículo desmitificando la campaña que ha sido originada por la mala fe, envidia y envidia, odio e insidia de los elementos reaccionarios.

Estos, recordados por su prensa, atribuyen los últimos sucesos a lo publicado por los periódicos de la editorial.

Demuestra elocuentemente que el debate planteado sobre el proceso Ferrer fue iniciado por Soriano y Cervera.

Relata los sucesos de los últimos días comentando la desastrosa campaña de los reaccionarios.

Pone en evidencia a los últimos porque en su favor no han respetado ni al rey.

EL LIBERAL

En su editorial comenta sobriamente los detalles de la reciente crisis.

Dice que el terremoto que ha conmovido al ministerio ha sido de las potencias, no por los hundimientos que ha ocasionado, sino por el ruido que ha llevado consigo el fenómeno.

Las consecuencias han sido de lo más modesto en materia financiera.

El colega añade que se conoce que el gobierno tiene una vez regular, buena regular y ojos seguros, como hombre de persona de seriedad.

No obstante se le ha visto con completa plácida; pues aunque no inspire verdaderas confianzas, reconoce que han quedado más firmes que antes las bases del sistema parlamentario.

MINISTROS POSESIONADOS

Madrid 4 (3 h.)

Llegada de Pidal

Llegó el nuevo ministro de Marina general Pidal.

En la estación recibieron Miranda y todos los jefes y oficiales del ministerio de Marina.

Después de cambiar de uniforme, Pidal trasladó a Palacio en donde el Presidente del Consejo le tomó juramento.

Poseión

Después de jurar marchó el señor Pidal al ministerio de Marina, en donde celebró una extensa conferencia con el ministro saliente señor Miranda.

Cumplimentaronse todos los marinos.

Tuvo posesión, presenciando el acto todo el personal del ministerio.

Avies Miranda pronunció un corto discurso.

Dijo que durante su estancia en el ministerio, ha procurado servir los intereses de la Marina.

El general Pidal, saludó a todos los marinos presentes, y limitó a ofrecer su más entusiasta esfuerzo para conseguir desarrollar los intereses de la Armada.

Avies Miranda, al salir del ministerio fué objeto de una cariñosísima despedida por parte de todos los empleados.

También tomaron posesión Rodríguez, Barrozo y Amallo Gimeno.

Barrozo de viaje

Barrozo, que se encuentra convaleciente de grave enfermedad, marchó a Córdoba el sábado próximo con el fin de recuperarse.

Pidal, senador

Con objeto de que el nuevo ministro de Marina no se presente en las Cortes sin tener derecho, hoy se ha firmado el decreto correspondiente, no obrando éste asustado vitalicio.

El Gobierno en las Cortes

El nuevo Gobierno, después de presentarse en el Congreso, lo hará en el Senado, volviendo por segunda vez al Congreso donde explicará la crisis.

CARTERA DE MURCIA

Consejería vacante

Ha sido publicada la convocatoria para cubrir la consejería penitenciaria vacante en este Cabildo Catedral.

El plazo para la admisión de solicitudes terminará el día 19 del próximo mes de Mayo.

Embarcamento

El joven Dalmonte de Obras públicas, D. José Manuel Bayarri Lobato, ha sido nombrado Delineante cuarto, oficial cuarto de Administración civil afecto a Murcia, en la vacante por modificación de las plantillas.

Vacante

En la Academia de Medicina y Cirugía se encuentra vacante una plaza de académico de número con destino a la Sección de Higiene, Farmacología y Farmacia, por defunción del que la ocupaba.

Los licenciados ó doctores en Farmacia que gusten solicitar dicha plaza, pueden hacerlo durante el plazo de quince días á contar desde hoy.

VINOS FINOS DE JEREZ.-MISA

Audiencia
Para los días 4 y 5 del actual ha señalado en la sección segunda de esta Audiencia la vista de la causa seguida en el Juzgado de La Unión, contra Natalio Alpañés y otros, por asesinato y homicidio.

Letrados, señores Hernández y Llanos; procuradores señores Valero y Salvat.

De misas
D. Roque Soriano Lorente, ha solicitado de este gobierno civil, se le concedan doce pertenencias para la mina de denominada «San Andrés», sita en término de Yecla.

Poseión
En la estación sanitaria de Cartagena, se han posesionado de sus cargos los señores siguientes:
De patron de Isua, D. Antonio Martínez Zaragoza.
De celador mariner, D. José García González.
Y de fogonero, D. Juan Sánchez Martínez.

Desde París
El acreditado comerciante de esta plaza, D. José María Valeroel, que se encuentra en París, Hotel Belgique & Hollande, nos escribe participándonos que las compras que realiza en la capital parisien producirán una sorpresa agradable entre las señoras.

Los sombreros, abrigos y faldas de seda adquiridas para esta Semana Santa y temporada de primavera, son una maravilla de buen gusto y elegancia.

En breve, toda la clientela, podrá apreciar los modelos adquiridos por los señores de Valeroel.

De bodas
El domingo contraeron matrimonio en Almodar, el joven comerciante de esta plaza D. Espirito Zamora Martínez y la simpática y bella señorita de aquel pueblo D. Adela Soriano González.

Los recién casados, regresaron en el mismo día á su casa de esta ciudad.

Los desearnos todas las felicidades posibles en su nuevo estado.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfatos, se usa el DYNAMOGE NO Baiz de Carlos, con éxi o seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no enojar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Nueva sociedad
Se ha constituido en esta capital una nueva sociedad titulada «El Alba», formada por el gramo de vendedores ambulantes, cuya directiva está compuesta en esta forma:

Presidente, don Baldomero García Rodríguez.
Vicepresidente, don Antonio García Romero.
Secretario, don Manuel Rodríguez Aizena.
Vicesecretario, don Santos Clemente Alvarez.

Tesorero, don José Guerrero Campos. Contador, don Alejandro Martínez Navarro.

Vocales, don José de las Heras Torrel, don Alfonso Sánchez Martínez, don José Martínez Díez y don José Alonso Nicolás.

Tiene, por ahora, su domicilio social en el Centro Obrero de la calle de la Merced, número 12; lo que hace saber á los demás individuos del gremio que gusten inscribirse. - La Directiva.

VIGOROSINA AGUIRRE

Mordida por un perro
En el Hospital, fué curada de una mordedura que le produjo un perro en la pierna izquierda, la vecina de la calle de Baza, Antonia Nicolás.

La Alcaidía
Restablecido de la indisposición que ha sufrido, hoy se ha encargado del despacho de la Alcaidía, el alcalde propietario don Diego García Avilés, cesando el señor Soler Salazar.

Autorización
El gobernador de Oviedo, ha autorizado á la Sociedad Anónima Santa Bárbara, para remitir á Formán, 146 cajas de pólvora y 30 de mecha, con peso en bruto de 9.640 kilos, á la consignación de don Juan de Dios Narvaez.

Solicitud
El médico don Ramón Angel, ha solicitado del Ayuntamiento, se le nombre en propiedad médico titular del séptimo distrito de la huerta.

La banda de Alcantarilla
Ha sido contratada para tomar parte en la convocatoria y posesión del miércoles Santo, la banda de música de Alcantarilla, que dirige don José Hita.

Indisposición
Desde hace unos días se encuentra indispueto, teniendo que guardar cama la esposa del popular industrial don José Sánchez Serano.

Nos interesamos por el pronto y total restablecimiento de la paciente.

Defunción
Ha fallecido la anciana madre del empleado de esta Delegación de Hacienda don Juan Antonio Magias.

También ha fallecido doña María de los Dolores Serrano, madre del conocido maestro pintor don José Gálvez Serrano.

A las familias de las finadas enviamos nuestro pésame.

Mordida por un perro
Esta mañana ha sido mordido por un perro en la pierna derecha, el niño Juan Velasco Barba, de ocho años de edad, hijo de D. Rafael Velasco, vecino de la calle de Tomás Maestro.

La mordedura que sufre el referido niño, es de poca importancia.

El «can» ha sido reconocido por el veterinario municipal, resultando que no padece síntomas de hidrofobia.

Mejorado
Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que viene padeciendo el médico forense D. José María Castillo.

Vacuna
El miércoles y jueves de la presente semana, se vacunará y revacunará directamente de la ternera, de tres á cinco de la tarde, en el instituto de vacunación de la calle de Zoco.

Ayuntamiento
Para la próxima sesión que celebrará el ayuntamiento figuran en la orden del día los asuntos siguientes:

De oficio. Actas y boletines.
De Hacienda.—Cuentas y pagos.
Informe en la instancia de los señores Lebon y Yarra.

Policía Urbana.—Expedientes de obras. Instrucción pública.—Informa en la instancia de D. Francisco J. Paulino Torres.

Marcados y puestos públicos.—Concesión de casetas y puestos en la Pesca dería.

A la inspección
Esta madrugada fué conducido á la inspección, un sujeto llamado José Molina Lillo, de 23 años de edad, soltero, el que en estado de embriaguez iba promoviendo escándalo, y al llamarle la atención los de seguridad se insolentó con ellos.

El Molino, se arrojó varias veces al suelo al ser conducido á la inspección, resultando con erosiones en la cara sin importancia.

Los vendedores de leche
Esta mañana bien temprano y á pesar de la lluvia, el teniente alcaide señor Salvat y guardias á sus órdenes, han dado una buena batida á los vendedores de leche.

Más de treinta han sido multados por usar medidas falsas y exponer la leche aguada.

Todos ellos pasarán á entenderse con el Juzgado si no hacen efectivas las multas impuestas dentro del plazo legal. A ver si así escarmentan.

Solicitud
Juan Saez García, ha solicitado del Ayuntamiento, construir una casa de planta baja en Torreguerra.

Autorización
Por la Alcaldía de Cartagena, ha sido autorizada D. Camilo Calamari, para remitir por ferrocarril á la Sociedad Azufrera de minas (Albae) diez cajas de dinamita con peso de trescientos kilogramos.

Hurto
En Abarán, ha sido detenido Abelardo Gomez Gomez, por haber realizado un hurto consistente en tres arrobas de limones.

Operación quirúrgica
Esta mañana ha sido hecha por el distinguido especialista Dr. D. José Perez Mateos, una difícil operación que es la primera vez que se practica.

Un niño de tres años, hijo del conocido pintor señor Medina, tuvo la desgracia de tragarse una moneda de cinco céntimos, que le produca graves trans tornos.

Examinado en la instalación de Rayos X del Hospital por los doctores Peña, Cuadrado y Gallego, se vió que la moneda estaba encerrada en el exérgo.

Esta mañana, auxiliado por los doctores Lorea y Bermúdez, le ha sido practicada por el doctor Perez Mateos, la operación llamada exofagoscopia, con el modernísimo instrumental exclusivo para ella, logrando, después de grandes esfuerzos, extraer la moneda, quedando el niño completamente bien.

Felicidades á los padres del enfermito, así como también al Dr. Perez Mateos, por el feliz resultado de la operación.

FUE ASTUTO

Desesperado un irlandés por falta de fondos cogió una pistola y se fué de noche á robar á los transeúntes.

Pasa un caballero que venía del teatro y le dijo:

—¡Atento! ¡La bolsa ó la vida!

El transeúnte conoce que su agror no se ladrón de oficio y le repite:

—Señor mío, usted se un hombre de bien arrestado al orcaen por la necesidad; va usted á cometer una mala acción y á llenarse de remordimientos; pues bien, no quiero que usted cometa esa primera mala acción.

—¿Qué me trae, como usted me ve, y en cambio, para recuerdo, regístrame usted esa pistola.

Aceptó él, tomó el dinero y la alhaja y dió el arma.

Mañana el transeúnte la tuvo en la mano, dijo con aire de triunfo:

—Ahora que soy dueño de la pistola,

dejavéme lo que te he dado ó te levanto la tapa de los sesos.

—¡Qué!—replicó el irlandés.—Tira usted, tira usted, que no está en la gaza.

El robo de hoy

Ladrón cogido en la ratonera
Desde hace días se venía notando falta de géneros en el almacén de occasiones de la plaza de Camacho número 25, propiedad de D. Francisco Fernández Tomás.

El señor Fernández, se lo comunicó así al sereno Juan Hidalgo, al que no le desconfianza hasta dar con el ladrón.

Este, con un desawo sin límites y con una llave que se había hecho á propósito, llegó esta mañana á la puerta del almacén, penetrado de pto.

El sereno que estaba apostado en la azotea de enfrente vigilando al almacén, se acercó á la puerta y cuando el «cogido» estaba tan fresco con un saco de garbanos, lo detuvo conduciéndolo á la inspección de vigilancia.

Al día dijo llamarse Juan Cárcelos Hernández, de 33 años de edad, casado, de oficio molinero y vecino de la calle de Orocasitas, número 13.

Confesó haber realizado varios robos en dicho almacén, habiéndole vendido varias veces garbanos de los robados á la vecina de la calle de Serano, Josefá Albaladejo.

El señor sereno García Avilés, enterado del servicio llevado á cabo por el sereno Juan Hidalgo, ha gratificado á éste con una cantidad en metálico.

Apudámos el servicio llevado á cabo por tan modesto funcionario del municipio.

El terremoto de ayer

Daños en Lorquí
Las últimas noticias que recibimos de Lorquí, nos dan cuenta de los daños causados en aquella estación por el terremoto.

La estación se ha agrietado. La casa del guardabarrera Francisco Miñano, se ha desplomado por la parte alta. Habrá necesidad de derribarla.

La casa del guardabarrera Pascual Cano, ha quedado en ten mal estado que habrá que tirarla al suelo, pues amenaza ruinas.

En el pueblo se han caído tres ó cuatro casas y se dice que hay algunos heridos.

Daños en Ceñillas
La casa de un obrero de la vía férrea, situada entre las estaciones de Ceñillas y Alguazas, ha sufrido desperfectos de consideración, pues se le ha caído el tejado.

Se ignora si ocurrió alguna desgracia personal.

En el pueblo, muchas casas han sufrido desperfectos de esa importancia.

El fenómeno sísmico que tanta alarma produjo ayer en nuestra ciudad, y cuya extensión alcanzó á varios pueblos, sin que afortunadamente produjera desgracias personales, ha hecho en cambio que por los destrozos causados siempre el pánico en algunas localidades, cuyos detalles se van conociendo.

En Lorquí

Edificios en ruina. Pánico enorme
Las noticias recibidas de este pueblo ribereño no ya son alarmantes, sino desconsoladoras.

Los edificios han quedado en tal estado de ruina, que en su mayor parte están inhabitables.

Ayer tarde, el vecindario de Lorquí, aterrorizado ante la intensidad del fenómeno sísmico, se echó á la calle en su totalidad.

Pero, según nos manifiesta un testigo presencial, las sacudidas terrestres se repitieron con pequeños intervalos hasta veinte veces.

Esto impresionó hondamente á aquellos alarmados vecinos que aterrorizados con la repetición del terremoto y ante la oscilación de los edificios más fuertes y el derrumbamiento de otros, presos de terror se dirigieron á las afueras.

El vecindario á la intemperie
Toda la noche la ha pasado el vecindario en las afueras sufriendo las insolencias del tiempo.

La mayoría lloraba contemplando el derrumbamiento de varios edificios.

Especialmente las mujeres y los niños, creían, aterrorizados, que llegaba el fin del mundo.

Medidas del gobernador
Ante las noticias recibidas por el gobernador, este convocó esta mañana á los diputados provinciales para tratar de las medidas que habían de adoptarse ante la alarma de aquel vecindario y la magnitud de la catástrofe.

A esta reunión asistieron, el presidente señor Peña y los diputados señores Más de Béjar, Narbona, Carreño, Marín Blasco y Albaladejo.

Autoridades á Lorquí
Como resultado de la reunión de los diputados provinciales con el gobernador, á las dos de esta tarde han salido para Lorquí, con objeto de informarse sobre el terreno y adoptar las medidas necesarias los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación señor Peña, el señor Ingeniero jefe de Obras públicas y D. Sebastián Serret.

A la misma hora que dichas autoridades y con objeto de informar extensa-

ANGEL AZNAR PEDREÑO/ABOGADOS de los ilustres Colegio de MURCIA y ANTONIO VILLAS MORENO. : : : CARTAGENA : : :
Gestión de toda clase de asuntos civiles, criminales y administrativos en los tribunales de Cartagena y Murcia.—Despacho: Aire, 22, bajo, Cartagena.
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

mente á nuestros lectores en nuestra próxima edición, de cuantos destrozos y desgracias hayan ocurrido, ha salido un redactor de este periódico para Lorquí.

Otras noticias
A las doce de esta mañana, salían en el tren mixto para Lorquí, el capitán de seguridad con dos parejas á sus órdenes.

El gobernador, al saber que el vecindario de Lorquí había pasado la noche á la intemperie, pidió telegráficamente varias tiendas de campaña al ministro de la Gobernación y al capitán general de Valencia.

El presidente de la Cruz Roja D. Manuel Costa Farinas, se ha ofrecido al gobernador por si estimara necesario los servicios de tan humanitaria institución.

A instancia del presidente de esta Audiencia señor Baleriola, esta mañana ha practicado un minucioso reconocimiento en el edificio de la administración de justicia, el arquitecto municipal D. José Antonio Rodríguez, pues se teme que el terremoto de ayer haya producido en dicho local quebrantamientos tales, que amenacen peligro, algunas de sus dependencias.

El señor Rodríguez informará en seguida sobre cuanto observe digno de mención.

En Alcantarilla
Como ayer decíamos, en este pueblo, se derrumbó un muro de los edificios destinados á escuelas públicas.

La intensidad del fenómeno no se limitó á hacer tal destrozo solamente: los edificios escolares, que son de los que se levantaron, con fondos de la inundación, han quedado quebrantados.

En vista de ello, el gobernador ha ordenado el cierre de aquellas escuelas, hasta que sean reconocidas por el arquitecto provincial.

DEPÓSITO DE RECLUTAS

Habiendo marchado desde Valencia á Madrid los reclutas del regimiento de San Fernando, que se encuentran en dicho punto en el depósito de instrucción, se ha dispuesto que el personal del mismo sea trasladado á Murcia.

Dicho personal ha llegado á esta población, habiendo sido alojados los individuos en la parroquia de San Antolín.

Los individuos todos llegados hoy, son dos capitanes, siete segundos tenientes, tres alféreces, cuatro cabos y once individuos de tropa.

Por haber tenido que marchar á Madrid tal vez el jefe comandante, dos capitanes y seis individuos más.

El alcalde acompañado del señor Dado y del arquitecto, han visitado al coronel de la comandancia y al capitán del referido depósito señor Alizquier.

En vista de que no hay camas disponibles para los individuos de tropa, se ha telegrafiado al objeto de que se remitan las necesarias, las cuales se esperan mañana.

Se alojaban en breve en el cuartel.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado
Día 5, en Santa Catalina.

Día 5, San Vicente Ferrer, Santa Emilia y Santa Irene.

CIRCULAR

A LAS JUNTAS LOCALES Y A LOS MAESTROS

Publicado el real decreto de 25 de Febrero último, y las instrucciones contenidas en la real orden de 10 del actual, es precto poner espreso y tenacidad en su cumplimiento; por que no hay que dudar que bien entendida la reforma y organizada la matrícula escolar, hoy heterogénea y amontonada en nuestras escuelas, haciendo grupos y divisiones iguales y alternas, nos darán un producto más positivo y provechoso.

Al efecto; en armonía con lo dispuesto en el art. 5.º, procederán las Juntas locales de acuerdo con los maestros á la implantación de uno de los sistemas de graduación en las condiciones que allí se establecen.

A pasar que se determinen en el artículo 7.º que esta innovación se efectúe, marcando plazos para su implantación, no obstante, atendiendo á órdenes recibidas de la superioridad, y además teniendo en cuenta que la enseñanza ha de ganar notablemente; pueden y deben, maestros y autoridades, ponerse de acuerdo y empezar las gestiones necesarias para realizar esta reforma en un plazo breve y prudencial.

Esta inspección espera de los maestros la mayor diligencia y cuidado para estudiar estas disposiciones; de modo que si proponerlas á los Ayuntamientos van la ventaja y la necesidad pedagógica de este nuevo procedimiento de graduar las actuales escuelas.

Dadas graduaciones que se llevan á

efecto en cada localidad, se dará cuenta por las Juntas locales y por los maestros á esta inspección, á fin de que nosotros podamos ser informados de los resultados que produjeron en la práctica las iniciativas y reformas de la Superioridad.
Murcia 28 Marzo 1911.—El Inspector, Bequil Casaña Ruiz.

TRIBUNALES

Asesinato y homicidio

Hoy ha dado comienzo en la sección segunda de esta Audiencia, la vista de una causa seguida en el Juzgado de La Unión, contra Natalio Alpañés y tres más, por asesinato y homicidio.

Después de las pruebas se ha suspendido la vista hasta mañana.

LA HECHICERA JUDICIAL

El Benéfico cobraron á José Ruiz un cobertor, según llamaba en la huerta á las cubiertas de cama.

El huero de Ruiz, hubo de apremiarse á poner un conocimiento de cierta mujer hechicera, antes que del Juzgado el hecho inaudito, para ver el conseqüa saber quien era el autor del robo de su preciosa prenda.

La hechicera, al tarda ni perozom, manifestó, después de hacer las hechiceras conseqüentes, que el autor del robo había sido José Aleázar, natural de dicho pueblo.

Con tal motivo fué preso el Aleázar. Pero he aquí que el Juzgado ha descubierto al verdadero autor, que es otro, muy distinto al José Aleázar, siendo injustamente por esa «hechicera judicial» que ha resultado «fu».

Por todo esto nos ha visitado el Aleázar para decirnos que demos cuenta del hecho, á fin de que se quede por embustera esa hechicera que tienen en Badajoz.

CIEZA

Revenas

En el templo de San Joaquín vienen celebrándose las Novenas en honor de la Virgen de los Dolores.

La concurrencia á las mismas es extraordinaria.

Se hacen grandes elogios de los sermones que viene pronunciando el sector D. Julián Osetillo.

Viejeros
Ha marchado con dirección á esta capital el comerciante de esta D. Juan Martínez O. H.

Regresó á Abarán, acompañado de sus hijos Josefita y Fuencantón, el secretario de aquel Juzgado D. Manuel Segura.

Boda
Han celebrado su unión en esta la simpática señorita Encarnación Espallardo Palazon y D. Salvador Martínez Lozano.

Reciben los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Un nombramiento<

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la Dentición Moreno

La DENTICION MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICION MORENO es un excelente remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICION MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el púgil de las encías, haciendo respirar a la boca; suprime la fiebre (voluntaria); combate los ataques de asfixia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICION MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la leche materna una alimentación reparadora, que sin esta afección médica no podrían soportar los estómagos debilitados. Para su administración se acompaña el instructivo que acompaña el frasco. Como garantía exigir el sello y fábrica en las etiquetas y gurganillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Gratis NO CUESTA NADA

Cualquier persona que lo pida recibe una caja conteniendo un remedio infalible contra el reumatismo y la gota

Durante muchos años padecí de reumatismo y de gota; ningún remedio podía darme el éxito que anhela conseguir. Los médicos no sabían que hacer, cuando un día me vino la idea de hacer una preparación compuesta de 5 materias diferentes e inofensivas. Esta preparación me curó enteramente. La hice tomar a algunos de mis amigos que padecían de reumatismo, y también a soldados, los resultados fueron maravillosos y a médicos eminentes que se acordaron convencidos de que mi preparación era un remedio maravilloso.

Desde este tiempo he curado millares de personas que los médicos creían perdidas, algunas veces llegué a curar viejos de 60 a 75 años que padecían desde hace 30 ó 40 años de esta cruel enfermedad. Estoy tan seguro del éxito de mi remedio, que he tomado la decisión de repartir gratis una cierta cantidad de cajas a fin de que los que padecen puedan curar. Es un remedio maravilloso que da la salud a los que los médicos han condenado. Sírvase notar que no pido dinero; lo que deseo es que se manden su nombre y su dirección para que pueda mandarle una caja gratis. Si después quieren ver más, el precio es sumamente módico. Mi intención no es la de volverme rico. Quiero aliviar a los que padecen.

Escriban pidiendo una caja, a: JOHN A. SMITH 979 Bangor House, Shoe Lane, Londres, E. C.

PROBAD UNA CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS y os convenceréis en seguida de su maravillosa eficacia para EVITAR ó CURAR Resfriados, Afecciones ó dolores de Garganta, Larangitis recientes ó crónicas, Catarros cerebrales, Bronquitis agudas ó crónicas, Gripe, Influenza, Asma, Enfisema, Neumonías y todas las Enfermedades de los Bronquios ó de los Pulmones. Pero, ante todo, EXIGID en todas las Farmacias una CAJA de las Verdaderas Pastillas Valda

FARMACIA CATALANA MURCIA 606: Con todo lo indispensable para su aplicación, a precios económicos, ofrecemos a los señores médicos. VACUNA SUIZA: Depósito exclusivo; si vivo; se recibe constantemente, sirviéndolo siempre reciente. Medicamentos de las mejores marcas Centro de especialidades NOVEDADES FARMACÉUTICAS

AGENCIA MARTINEZ SERVICIO en todos los TRENES EN MURCIA: SOCIEDAD, 13 EN CARTAGENA: DUQUE, 35 La más antigua de la Región La que más garantías ofrece. Servicio de entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Gijón, Valencia, Madrid, y Barcelona. En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4. En Elche, D. Pascual Peral, San Joaquín, 4. En Orihuela, D. Antonio Davó, S. Antonio, 2. En Albuera, D. Manuel García, Plaza, 8. En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 8. En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14. En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15. En Callosa, D. José Belmonte, calle Abajo, 6. En Orihuela, D. Mariano Huertas, Escamora, 8. En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 18. En Cartagena, D. Joaquín Peral, Duque, 35. En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3. En Barcelona, D. Enrique Vallis, Pasaje, 1. En Madrid, D. Justo Biosca, Puerta Atocha, 6. Salidas de Murcia Alicante, Torrevieja y Cartagena en todos los trenes. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día. Regreso a estos puntos en todos trenes.

SOLUCION PAUTAUBERGE el Clorhidro-Fosfato de Cal Groscolado el Remedio para las ENFERMEDADES del PECHO y de los TOSOS RECENTES y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS L. PAUTAUBERGE, 20, Rue de Valenciennes, París y las principales farmacias.

Festival Wagner SEGUNDO AÑO GRAN TEATRO DEL LICEO-BARCELONA TEMPORADA DE PRIMAVERA DE 1911 Tres ciclos de L'Anello del Nibelungo Alternados con los dramas líricos Tristano é Isolta Tannhäuser Bajo la dirección del eminente maestro alemán WILLIBALD KACHLER Inauguración el día 16 de Abril de 1911. Los tres ciclos de L'ANELLO DEL NIBELUNGO, se efectuarán en los siguientes días:

Emulsión Marfil de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayacol PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los millos de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, el raquitismo, el bronquitis crónica y toses rebeldes. La EMULSION MARFIL al Guayacol, asegura y fortalece a los niños desarrollando el sistema óseo. Depósito Central: Laboratorios Químicos Farmacéuticos E. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil - MALAGA

Diario Avisos De Murcia AMA DE ORIA. Para casa de los padres, de 24 años, leche de 4 meses. Razón: Llano de Brujas, partido de Santa Cruz, preguntando por Condesa Buriello. AMA DE ORIA. Para su casa, leche de 15 días, de 20 años. Razón: Francisco Carrón (albanil), casa Vista Bella, al lado de la barba del Marqués. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de un mes, de 18 años. Razón: Puerta de Orihuela, 29; preguntando por el caso de Condesa. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, primera, de 23 años. Razón: calle de Pascual Abellán, 12, preguntando por Josefa López. AMA DE ORIA. Para su casa, leche de dos meses, de 22 años. Razón: Puerta de Orihuela, preguntando por Matías el alpargatero. AMA DE ORIA. Para su casa ó la de los padres, leche de 2 meses, de 22 años. Razón: Isabel la Católica, 34. AMA DE ORIA. Para su casa, leche de 7 meses, de 22 años. Razón: Anunciación López, camino del Palmar, junto al huerto de don Simón. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de 4 meses, de 19 años. Razón: en Montegudo, preguntando por la mujer del Cándido. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, dentro ó fuera de Murcia, leche de 2 meses, de 23 años. Razón: calle de la Reina, depósito de viáticos. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de 15 días, primicias de 19 años. Razón: Nueva de Corbalán, Espinardo. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de 21 días, primicias; de 18 años. Razón: Josefa Gómez; Rincón de Benicornis; La Nora. Domingo de Ramos Palmas, blanca, superior, desde 50, a 4 y a 30 cts. uva. También se expenden rizados a precios reducidos. Cofre, desde 0 50 a 0 15 ptas. Posada de Botella, calle Meaño.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA EL NUEVO Y RAPIDO TRASATLANTICO DE 10.400 TONELADAS A DOS HELICES DE LA COMPANIA AUSTRO AMERICANA "Francesca" Saldrá del puerto de ALMERIA el día 14 de Abril de 1911 para Buenos-Aires con escalas en Los Peñas, Rio de Janeiro, Montevideo y Santos, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujosas y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan cocineros, camareros y camareras españolas, tanto para el viaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y sacados, remitiendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas. NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices, se de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentación con bastante anticipación. PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS Para más informes M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

El vapor DIANA Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados. Consignatario VICENTE ANDREU

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo al día de cada semana por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (LA AMERICA DEL SUR) con, de gran capacidad, dos hélices y telegrafía sin hilos "FORMOSA" Y "PAMPA," saldrá de ALMERIA el 12 de Abril de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª economías y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato más favorable. PARA LOS PASAJEROS DE 3.ª CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA Servicio importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase tendrán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de puja se cierran el día 9, a las 6 de la mañana, cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes dirigirse al Consignatario: BURO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. Bulvar del Príncipe, 75. Almería

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. R. MURCIA: Platería, 28 y 30

Centro de reparaciones de José M. Marcos Se reparan aparatos y máquinas eléctricas. Gran perfeccionamiento con garantías en los arreglos de motores, ventiladores, dinamós, etc. Instalaciones de alumbrado para los automóviles y domésticas; timbres y pararrayos. Francisco, 33.—Murcia

De Granada HISTORIA DE GRANADA Compendio de la historia de esta ciudad, por D. Miguel Lafuente Alcázar. Precio 10 céntimos. Edición de la Editorial de D. Manuel de Guzmán, remitiendo en los importes y 50 cts. para franqueo y certificado.

Planos Vitales de España. Sociedad Anónima. Seguros sobre la vida, rentas vitalicias, deales, &c. &c. Agente general en Murcia: D. Alejandro Boio, Balart, 11.

¿Quieres V. anunciar? Precio por 3 p. semanales, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo, y obtener las ventajas del anuncio. Advertimos a nuestros anunciantes que el anuncio que se publica en esta sección, se publica en la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 500 ó 750 cts. respectivamente.

ESQUELAS Se admiten estas esquelas para la sección Diaria de Avisos al precio de 3 Pesetas. Los encargos se hacen directamente a esta Administración.